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Сучасне доїльно-молочне відділення тваринницької ферми не може ефективно 

функціонувати без систем автоматичного управління та систем контролю параметрів 

технологічного процесу. У теперішній час такі системи широко використовуються 

на різноманітних доїльних установках, але до останнього часу не існувало 

інформаційних систем для доїльної установки з молокопроводом та індивідуальним 

обліком удою, отриманого кожним окремим доярем, хоча вони є найбільш 

розповсюдженими на території України [1, 2].  

Авторами, у співробітництві з підприємством «АГРО-ПРОМСЕРВІС» [3], 

розроблено та створено експериментальний зразок інформаційної системи «ІС-

Молокопровід», яка є інноваційним рішення для доїльної установки з 

молокопроводом та індивідуальним обліком удою, у якому використовується 

сучасна технологія «Internet of things» (Інтернет речей) та реалізована концепція 

«Ферма в смартфоні». Інформаційна система «ІС-Молокопровід» дозволяє 

користувачу у будь-який момент часу (за допомогою смартфона, персонального 

комп’ютера або планшетного комп’ютера) отримувати інформацію про параметри 

технологічного процесу виробництва коров’ячого молока, контролювати події, які 

відбуваються на доїльній установці, виявляти аварійні ситуації та факти порушень 

регламенту роботи персоналом ферми, здійснювати облік удою. Узагальнена 

структурна схема інформаційної системи «ІС-Молокопровід» наведена на рис. 1. 

Система складається з електронних дозаторів молока ДМ-03, блока управління 

автоматом промивання БУАП-04М, блока контролю вакуум-насоса VPC-1 або VPC-

1 та інтерфейсного блока ІБ-М. 

 



 
 

Рисунок 1 - Узагальнена структурна схема інформаційної  

системи «ІС-Молокопровід» 

 

Інтерфейсний блок ІБ-М призначений для приймання даних про події, що 

відбуваються на доїльній установці, для фіксації дати та часу цих подій, обробки 

отриманих даних, представлення їх у необхідному вигляді та передавання цих даних 

користувачу через мережу Інтернет. Електронний дозатор молока ДМ-03 

призначений для управління виконавчою системою дозатора, підрахунку та 

відображення інформації про кількість отриманих окремими доярами порцій молока, 

передавання даних про результат удою до «ІБ-М». Блок контролю вакуум-насоса 

VPC-1 призначений для фіксації дати та часу моментів ввімкнення та вимкнення 

вакуум-насоса та передавання цієї інформації до «ІБ-М». Блок контролю вакуум-

насоса VPC-2 призначений для фіксації дати та часу моментів ввімкнення та 

вимкнення вакуум-насоса, вимірювання миттєвого та середнього значення 

вакуумметричного тиску та передавання цієї інформації до «ІБ-М». Блок управління 



автоматом промивання БУАП-04М призначений для автоматичного управління 

процесами промивання, контролю параметрів процесу промивання та передавання 

інформації про параметри  процесу промивання  до «ІБ-М».  

За допомогою «ІС-Молокопровід» ефективно виявляються наступні типові 

аварійні ситуації та порушення регламенту роботи: переривання промивання з 

метою залишення робочого місця; виконання найменш тривалої програми 

«Переддоїльне промивання» замість інших програм; несправність системи 

водопостачання на фермі; несправність водонагрівача автомата промивання; 

несанкціоноване вимкнення «ІБ-М»; зміна середньої тривалості доїння, що є 

важливим показником роботи доярів [4, 5]; несанкціонована зміна на налаштувань 

БУАП-04М; недопустиме середнє значення вакумметричного тиску; 

Шляхом аналізу послідовності подій, які відбуваються на фермі, можна 

встановити факт відхилення від регламенту роботи персоналом ферми, та у певних 

випадках, можна здійснювати віддалену діагностику доїльного обладнання. 
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